摸警犬 看警车 坐摩托

个周末新民大街的特警、交警和警犬还成了最受欢迎的新晋"网红打卡点"



市民游客纷纷和特警会影



民警找到走丢儿童

上个周末,长春市新民大街主 题市集盛大启幕,音乐会、花车、表 演接连上演,街区游人如织,热闹非 在这场融合历史与现代元素的 城市狂欢中,长春市公安局朝阳区 分局最大限度将警力投入街面,坚 持"见警察、亮警灯、闻警声、驻警 车",以专业守护与温情服务织密安 全防护网。

周末前一天晚上,新民大街实 施交通管控措施,朝阳公安执勤民 警配合交警部门高效完成道路封控 工作。同时,还有序指挥车辆绕行, 有效防止区域性拥堵,为游客营造 了顺畅的交通环境。



民警巡逻让市民游客感受到安全感 本组图片 朝阳公安供图

朝阳公安还构建了立体化巡逻 防控体系,除了每隔50米就能看到 的定点值守警力,各部门还不间断 开展流动巡查,及时发现并快速处 置各类安全隐患,有效震慑各类违 法犯罪行为。

为保障街区活动及游客人身安 全,朝阳公安严格规范无人机飞行 管理,通过加强巡查、现场官教和依 法处置相结合的方式制止并查处未 经报备的"黑飞"行为,及时消除潜 在安全隐患,切实维护良好的空中 秩序

大雨倾盆而至,朝阳公安执勤 警力不顾雨水浸透警服毅然坚守岗 位,争分夺秒救援,用果敢的行动和 湿透的背影诠释了"人民至上、生命 至上"的承诺。

摸警犬、看警车、坐摩托……上 周末新民大街的特警、交警和警 犬还成了最受欢迎的新晋"网红打 卡点"。在近距离地接触中不仅让 百姓感受到了公安队伍的专业风 采,还让"警民一家亲"的理念深人 人心。一路见警,一路守护,一路服 务,一路温情,民警们将每一次暖心 救助都汇聚成服务群众的暖流,让 "警察蓝"成为游客心中最安心的颜 色。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春将新增一博物馆

8月11日,长春市公共 资源交易网发布《长春工运 史馆项目初步设计招标》招 标公告,公告中显示,长春丁 运中馆项目即将建设。

据了解,该项目规划拟 将长春工会大厦地下一层至 四层整体装修,改造为长春 工运史馆(包括职工美术馆 和休闲服务区),总建筑面积 15000平方米;其中:三层至

四层建设工运史馆展区,建 筑面积6500平方米;二层建 设休闲服务区,建筑面积 3300平方米;地下一层至一 层建设职工美术馆,建筑面 积5200平方米。工程项目 总投资8000万元。地点位 于长春市南关区人民大街 2136号。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧

八旬老人深山迷路 警民联动紧急搜救

近日,白山边境管理支 队宝山边境派出所接到紧 急报警求助:错草顶子村 名八旬老人于当日14时进 山后失联,手机始终无法接 通,家属恳请民警协助搜

接警后,宝山边境派出 所迅速启动应急救援机制, 民警携带专业救援装备第一 时间赶赴现场,同时紧急发 动当地村民与老人家属组成 搜救队伍。为提升搜寻效 率,派出所同步向上级申请 支援,调派警犬和无人机加 入救援。搜救过程中,民警 与群众分工协作,采用鸣警 笛、喊话器呼喊等方式扩大

搜寻范围,在地形复杂的林 区展开地毯式排查。历经整 整两天两夜的连续奋战,救 援人员克服山林夜间低温、 植被茂密等多重困难,终于 成功找到走失老人。目前, 老人身体状况平稳,已安全 返回家中

警方特别提醒:林区地 形复杂、信号微弱,高龄老人 体力有限,独自进山极易发 生走失、迷路等危险。请广 大群众务必提高安全意识, 切勿让老人单独进入深山; 如遇紧急情况,务必第一时 间拨打报警电话求助,以便 争取最佳救援时机

城市晚报全媒体记者 吕闯

"好丰警"锁定"莓"好时光

盛夏的鸭绿江畔,临江市六道沟 镇高山蓝莓园内,晶莹剔透的蓝莓如 绿叶间镶嵌的宝石,散发着诱人香 果农们穿梭其间,手指翻飞采摘 果实,一派繁忙景象。

在这片充满生机的土地上,白山 边境管理支队六道沟边境派出所民 警的身影成为一道独特的风景线,见 证着小小的蓝莓如何变身村民的"致

警民共建 产业振兴有了"主心骨"

在兴边富民战略引领下,六道沟 边境派出所创新推出"警村联建"模 式,以高质量党建赋能特色产业。派 出所立足区位优势和治安形势,在蓝 莓种植园设立"警民联络站",打通服 务果农的"最后一公里"

民警们主动对接农业部门,帮助 果农争取技术支持;利用新媒体拓宽 销路,在抖音、快手等平台发布"膏玖 果宝采摘园"优惠团购广告。今年已 走访果农46家,征集解决各类问题 28个,畅通销售渠道8条

一人手持盾牌正面对峙,两人 手握长棍侧面防御",这不是军事训 练,而是民警组织果农开展的应急演 针对种植园地处偏远、自防能力 薄弱的情况,民警日复一日走访指 导,帮助建立治安防控体系。

田间巡逻 流动警灯照亮"平安路"

七月的高山蓝莓园进入采摘旺 人流、车流激增带来治安压力。

"王警官,这么早就来巡逻了 天刚蒙蒙亮,正在采摘蓝莓的李大姐 熟络地与巡逻民警王海波打招呼。 派出所采取步巡和车巡相结合方式, 将警力延伸到田间地头,大幅提高见



民警助力丰收 临江边境管理大队供图

警率和管事率。

常态化组织"十户联防""五户 联防"机制,派出所定期召开群防群 治工作推进会,开展安全隐患和矛 盾纠纷大排查,做到"早提醒、早发 现、早整改"

警务模式创新不仅体现在空间 延伸,更体现在时间覆盖。借鉴边境 地区警务室经验,六道沟边境派出所 将服务延伸到全天候,让群众时刻感 受到民警就在身边。闪烁的警灯成 为深夜里果农心中的"平安灯"。

警民携手 排忧解难搭起"连心桥"

"去年老人住院,地里医院两头 跑,幸亏民警帮忙采摘销售,解了大 难!"果农张大娘的感激之情溢于言 表。针对蓝莓采摘期短、劳动力需求 集中的特点,派出所成立"帮扶队", 为缺少劳动力的果农"搭把手"

线上,"警民微信沟通群"实现民 警与果农"零距离"交流,生产销售难 题及时得到解决。线下,加强"护边

义警队"建设,深入田间地头走访,不 漏一户、不漏一事。今年已开展法治 宣讲16场次,化解矛盾纠纷7起,排 查处理安全隐患5处,涉及蓝莓的警 情大幅下降.

在边境地区,警务工作从管理向 服务转变已成趋势。从"边境一家 亲"抵边警务室,到警民联系卡,再到 "蓝莓警务",警民互动模式不断创 新,服务内涵持续丰富。

在民警与果农的共同努力下,六 道沟镇高山蓝莓产业蓬勃发展。如 今,小小的蓝莓果已成为村民增收致 富的"金豆子",而穿梭在田间地头的 警察蓝,则成为这片土地上最动人的

不远处的包装车间,最后一批蓝 莓正装上冷链车,将经民警联系的电 商渠道发往全国各地。六道沟村党 支部书记辛从顺望着这一幕感慨: '蓝莓熟了,日子甜了,守边人成了咱

赵大晓 王晓泱 城市晚报全媒体 记者 吕闯

送"艺"下乡 惠民悦民 省交响乐团送演出下基层

8月12日,珲春市春化 镇上草帽村中,乐声宛转、歌 声悠扬,省交响乐团在这里 开启了2025年的"送演出下 基层"活动,用精彩的演出为 基层群众送去文化服务与暖 心关怀。

一大早,村民们就聚集 在演出场地,脸上满是期待, '听说省里的艺术家来演出, 特意过来看看""每年都盼着这样的活动来",大家你一言 我一语,难掩兴奋之情。

演出在欢快的唢呐重奏 《吉庆锣鼓》中拉开帷幕。考 虑到基层群众的欣赏喜好和 乡村演出的实际情况,演职 人员在乐器和节目选择上十 分用心:乐器以唢呐、中阮、 竹笛、二胡、笙、古筝等便于 携带且深受大众喜爱的民族 乐器为主;曲目涵盖《扬鞭催 马运粮忙》《赛马》《微山湖船 歌》等人们耳熟能详的经典 作品,节奏明快,感染力强;

歌曲有《阳光路上》《难忘的 那一天》《敢问路在何方》等 贴近生活、朗朗上口的曲目。

活动开始第一天,省交 响乐团就连续为3个村屯的 村民送上演出,精彩的表演 赢得了热烈的掌声与喝彩。 据了解,在珲春期间,乐团还 将前往春化镇梨树沟村、哈 达门乡太阳村、板石镇柳亭 村等多个村屯。之后,还将 赶往图们市,安图县的村镇 讲行演出。

一年一度的"送演出下 基层"活动,将文化的温暖送 到了群众身边,用艺术架起 了沟通的桥梁,让欢声笑语 在各个村屯回荡,丰富了村 民们的精神文化生活。"只要 大家想看,我们就会一直演 下去,用我们最擅长的、最有 诚意的方式为亲爱的观众们 送上欢乐。"乐团歌唱演员冯 虹源说。

吉林日报记者 裴雨虹

四平中院开展防范非法金融活动宣传

为进一步提升社会公众 防范非法金融活动的意识和 能力,维护金融安全和社会 稳定,近日,四平市中级人民 法院会同有关部门在英雄广 场开展防范非法金融活动普 法宣传。

活动中,干警们设立宣 传点,通过摆放宣传展板、发 放宣传手册等方式,向群众 普及非法金融活动的常见形 式、防范技巧等内容。同时, 结合近年来法院审理的典型 案例,就大家关心的非法集 资, 高利贷, 金融诈骗等问题 以案释法,提醒群众远离非

法金融活动。

此次活动进一步增强了 公众对非法金融活动的认 识。大家纷纷表示,将树立 正确的投资理财观念,避免 落入非法集资陷阱。 步,四平中院将继续坚持"打 击与防范并重"的工作思路, 依法惩治非法集资等非法金 融活动,加大普法宣传力度, 守护好人民群众的"钱袋 子",为维护经济金融秩序、 社会和谐稳定提供更加有力 的司法保障。

牛敬良 吉林日报记者 袁松年